
Andělák duben 2012

Veselé Velikonoce

Přejí všem občanům, chalupářům, 
zahrádkářům a 

chatařům zaměstnanci městského úřadu 
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Andělská Hora

Velikonoce jsou pozůstatkem roku řízeného současně 
sluncem - slunovrat a měsícem - úplněk. Od počátku se křesťané 
snažily oddělit velikonoce od židovského svátku pesach. Vedli se 
také spory o datum mezi Alexandrií a Římem. 

 Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem křesťanské církve, 
je spojený s památkou umučení a vzkříšení Krista. Velikonoce se 
však slavily ještě v době předkřesťanské. Zřejmě navazovaly na 
svátek židovský - pesach - památka vysvobození Židů z 
egyptského zajetí a později také oslavovali příchod Mesiáše. 
Pohané vítali jaro a začátek zemědělských prací.

 Na velikonoce se křesťané připravují 40ti denním obdobím 
nazývaným postní doba, které začíná Popeleční středou. Je to 
původně doba, kdy lidé toužící přijmout křest zintenzivnili svoji 
přípravu. Ostatní křesťané se brzy připojili, aby si tak sami 
svou víru oživili. Po velikonocích nastává velikonoční doba, 
která trvá 50 dní do svátků "Seslání Ducha svatého", kdy se 
připomíná další událost. 

  Velikonocemi totiž nic neskončilo. Apoštolové se v dalších 40ti 
dnech setkávali se vzkříšeným Kristem. Při posledním setkání 
jim Kristus řekl, že již ho neuvidí, ale dostane se jim posily 
Ducha svatého. Což se stalo za dalších 10 dní.
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Životní jubileum oslaví:

Příhoda Josef 78 let
Vatrt Ján 72 let
Koczó Juraj 72 let

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:


           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod
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Víte, že ….....
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve

 dnech 10.4.  a 24.4.2012.

●    7.3.2012  se uskutečnilo na MěÚ v Andělské Hoře setkání 
seniorů. Na tomto  setkání  byly  upřesněny  akce,  které  připravuje 
Sdružení občanů  zdravotně  postižených  Bruntál,  jehož  jsme  členy. 
Akce, které se uskuteční v letošním roce:

 -     Dny zdravotně postižených, které se konají dne 23.6.2012 ve Vrbně 
        pod Pradědem. V rámci této akce soutěží čtyřčlenná družstva a jednotlivci 

               v tradičních sportovních soutěžích. Soutěžní disciplíny jsou: šipky, hod    
               granátem na cíl, shazování plechovek, házení míčku do kbelíku, házení
               kroužkem na kůl,výlov rybiček na čas.
       -      Rekondiční plavání v bazénu v Bruntále začíná 16.3.2012 od 9.00 – 10.30 

hod. 
       -      Rekondice ve Valašských Kloboukách se uskuteční od 24.6.2012 - 

      Rovněž jsme se domluvili,  že naše skupina uskuteční v  letních  
měsících  vycházky  po okolí,  které  budou členům včas  oznámeny.  
Velmi nás mile překvapila velká účast na této schůzce a věříme, že  
 příště se opět sejdeme a pobavíme jako tentokrát. Na závěr bychom 
chtěly poděkovat těm seniorům, kteří přinesli malé občerstvení, které 
nám všem chutnalo. 

Jana Kučerová a Alice Vavříková

● můžete navštívit:
- Psychologické poradenství – Mgr. Miroslav Piňos, privátní psycholog 
- Právní poradenství – JUDr. Miroslava Vigárová, advokátka s širokou
  specializací
- Sociální poradna – Ing. Aleš Šupina, Centrum pro zdravotně postižené
  Bruntál
Kde? MěÚ Vrbno pod Pradědem, Nádražní 389, přízemí č. 104
Další informace Vám poskytne Odbor sociální a zdravotní Městského 
úřadu Vrbna pod Pradědem – tel.: 554 795 130.

Všechny tyto služby jsou poskytovány ZDARMA!
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Výpis z     usnesení   

                    zastupitelstva města Andělská Hora ze dne 5.3.2012

A- Zastupitelstvo města bere na vědomí:

-          Rozpoč. opatření č.10/2011 a zprávu o hospodaření  města Andělská 
Hora  za r.2011.

-          Zimní operační plán na rok 2012.

-          Územní souhlas MěÚ Bruntál  s umístěním dřevěných chatek na 
rybníku.

-          Plánované akce města Andělská Hora v roce 2012.

-          Plánovanou opravu věžních hodin na kostele v Andělské Hoře.

-          Zveřejnění záměrů na prodej pozemků v k.ú. Andělská Hora - 1217/45, 
st. 447, 121744  a části 1217/9 a 1217/1.

-          zveřejnění záměru  na pronájem pozemků p.č 133/2, 138/3 a 92/4 v k.ú. 
Andělská  

      Hora ve Slezsku k zemědělskému hospodaření.

-          Směrnice č. 1/2012 o poskytování stravného a náhrady za spotřebu 
PHM.

-          Směrnice č. 2/2012 o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 
Sb. o svobodném   přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

       -       Výroční zprávu města Andělská Hora za rok 2011 o činnosti v oblasti     
poskytování informací

       -     Informaci  Katastrálního úřadu  pro MSK - Vyhlášení platnosti   
obnoveného katastrálního operátu Andělské Hory dnem  9.1.2012.

-     Veřejnou vyhlášku MěÚ Bruntál – oznámení o projednávání návrhu 
zadání změny č. 4  územního plánu města Andělská Hora.

B- Zastupitelstvo města schvaluje:
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-      OZV č. 1/2012, kterou se mění a doplňuje OZV č. 2/2012- poplatek za 
sběr a svoz netříděného komunálního odpadu pro rok 2012 ve výši 500 
Kč/na poplatníka.

-      Zprávu ÚIK o inventarizace majetku a závazků města Andělská Hora za 
rok 2011

-      Likvidační komisi ve složení: Marek Jan, Vavřík Dušan, Bujnoch Jiří Mgr.

-      Vyřazení majetku dle návrhů DIK, v celkové výši  17 699,23 Kč.

-       Volební řád do školné rady ZŠ a MŠ Andělská Hora

-       Darovací smlouvu na 4 ks kompletních přetlakových vzduchových 
izolačních  přístrojů  z MSK Ostrava pro JSDH Andělská Hora v hodnotě 
159 302,40 Kč.

-      Příspěvek Sdružení zdravotně postiženým v Bruntále ve výši 1 500 Kč.

-      Dodatek ke smlouvě s Městskou knihovnou Bruntál o poskytnutí fin. 
částky 1 000 Kč  na nákup knih do knihovny v Andělské Hoře.

       -    Smlouvu o zřízení věcného břemene s ČEZ Distribuce Děčín  č.IP-12-
80066171/VB3,

             č. IP-12-8006524/VB2, č.IP-12-8002435/VB1, č,IP-12-8007740/VB4, 
týkající se p.č. 1217/9, 1134, 1217/32

-     Smlouvu o zřízení věcného břemene s ing.Františkem Macháněm, na p.č. 
125/6, 1258/6, 194/1

-     Poskytnutí účelové investiční dotace z MSK Ostrava na opravu hasičské 
zbrojnice ve výši 1 mil. Kč.

-    Odpisový plán majetku města A.Hora  pro rok 2012  ve výši 541 680,25 Kč.

-    Odpisový plán majetku pro ZŠ a MŠ Andělská Hora ve výši    3 960,00 Kč

-    Neinvestiční náklady na 1 žáka MŠ a ZŠ za  r. 2011:

  MŠ ….    6 987 Kč  ,    ZŠ …..   11 483 Kč  ,      ŠJ  …..     4 241 Kč

-    Rozpočet ZŠ a MŠ pro rok 2012 ve výši 2 641 904  Kč .

-    Záměr na pořízení nového územního plánu města Andělská Hora.

            Termín pro podání podnětů  - 14.5.2012.
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        -   Závěrečnou zprávu o inventarizace majetku a závazků ZŠ a MŠ Andělská 
Hora k  31.12.2011.

 C – Zastupitelstvo města neschvaluje:

        -  prodej pozemků p.č.133/2 a 138/3, 131/3 139/3 v k.ú. Andělská Hora  ve 
Slezsku 

D – Zastupitelstvo města ukládá:

        - starostovi  - připravit podklady pro výběrové řízení na opravu hasičské 
zbrojnice

        - místostarostce  -  zveřejnit informaci o záměru na pořízení nového územního 
plánu města Andělská   Hora do 6.3.2012.   

       -  připravit výzvu k podání cenové nabídky na zpracování nového  územního 
plán  v termínu do 30.5.2012

Novotný Miroslav v.r.                                                           K u č e r o v á   Jana v.r. 
starosta  místostarostka 

●
Vážení občané,

V poslední  době se v našich obcích šíří  „zaručené zprávy“ o tom, že prý škola 
v Andělské Hoře zanikne.. Dokonce se snad někteří rodiče zabývají tím, zda mají 
své prvňáčky vůbec do školy v Andělské Hoře přihlásit.

Mohou za  to  nejspíše média,  připravované reformy ve školství,  apod.  Možná i 
některé „zlé duše“. 

Jako starosta  města Andělská Hora, nevím nic o nějakém rušení školy v Andělské 
Hoře.  Co  se  týká  mě,  udělám vše  pro  udržení  „naší“  školy,  která  má  u  nás 
dlouholetou tradici a vypravila do života již několik generací. Mít v obci vlastní 
školu je snad  přáním všech starostů.

Po předběžném průzkumu s vedením ZŠ je evidentní, že v budoucích pěti letech 
má naše škola dostatečný počet dětí na to, aby výuka mohla řádně bezproblémově 
pokračovat. A nejenom výuka, ale praktický celý kulturní život v Andělské Hoře, 
který  si  bez  našich  žáků  a  učitelů  nedovedeme  ani  představit  Vedení  MěÚ 
Andělská Hora úzce spolupracuje s vedením školy a  konzultuje případné opravy a 
údržby.
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Musím se  také zmínit o velmi dobré spolupráci s vedením obce Světlá Hora, která 
se také nemalou měrou podílí na chodu a financování ZŠ a MŠ Andělská Hora a za 
to jim moc děkuji.

Miroslav Novotný, starosta města Andělská Hora

A jak tuto situací vidí starosta Světlé Hory:

Vážení spoluobčané, 

v poslední  době  se  ke  mně  dostala  problematika  další  existence  naší  školy 
v Andělské Hoře. Z médií slyšíme různé zprávy, některé z nich je možno označit 
téměř  za  poplašné.  Já  sám  jsem  byl  na  několika  jednáních,  které  pořádalo 
Společenství  místních  samospráv,  kde  jsme  se  problematikou školství  v obcích 
podrobně  zabývali.  Starostové  požadují,  aby  financování  obecních  škol,  které 
radnice velmi zatěžuje, bylo hrazeno především změnou rozpočtového určení daní. 
Stát  se  naopak  snaží,  aby co  nejvíce  nákladů  na  školy hradily obce  ze  svých 
rozpočtů. V této fázi reforma školství stojí.

Ani požadavek Ministerstva školství ČR, aby optimální naplněnost  tříd 
byla 26 žáků, vládou neprošel. Je jasné, že tato kvóta by byla pro většinu škol (i ve 
městech) likvidační. 

Jak tedy pod vlivem těchto informací vidím budoucnost naší školy? Škola 
v našich obcích být musí. Musí to být škola základní od první po devátou třídu – 
tedy  škola  úplná  se  vším,  co  k ní  patří.  Naše  škola  má  v posledních  letech 
v průměru asi 130 žáků, vysoká naplněnost naší integrované mateřské školy mne 
opravňuje k názoru, že ve výhledu pěti let nebude tento počet klesat.

Mám  názor,  že  škola  je  instituce  nejen  „vzdělávací“,  ale  má 
nenahraditelný význam pro celý život obce. Bez školy by nebyla na takové úrovni 
kultura, sport, zájmové organizace, do naší obce by se pak už vůbec nestěhovaly 
mladé rodiny. Pokud bychom v našich obcích dopustili zánik školy, zůstala by nám 
opravdu už jen „hospoda“ a klesli bychom o několik příček níže. 

Už z historie víme, že dříve byly školy ve všech částech naší obce. Bylo 
by velmi  špatné,  kdybychom pro  Světlou  Horu  i  Andělskou  Horu  nezachovali 
úplnou základní školu. To bychom se pak mohli stát opravdu jen rekreační zónou 
(podobně jako Suchá Rudná, Podlesí,…)

Po všech debatách a diskusích jsem se nikde nesetkal s názorem, že by se 
měla škola zrušit nebo omezit. Proto se v tuto chvíli domnívám, že obě radnice 
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jsou ochotny vynaložit  veškeré úsilí  a  potřebné finance pro zachování  provozu 
školy v nynějším rozsahu i v dalším období.

Já osobně jsem rád, že naše škola má takovou úroveň, jakou má. Je o ní 
slyšet  i  mimo  náš  region  (výsledky  v soutěžích,  ekologické  aktivity,…)  a  to 
v dobrém. Vysoké procento našich žáků úspěšně studuje na středních i vysokých 
školách. Já sám to mohu potvrdit i z vlastní zkušenosti. Pravda, od doby, kdy moje 
děti chodily do naší školy, už uplynul nějaký pátek a vyměnili se i mnozí učitelé. 
Přesto mohu říci, že moje děti nikdy nelitovaly toho, že chodily do Andělské Hory 
a že naše škola jim dala dobrý základ do života i pro pozdější studia. 

Proto si  myslím, že fámy,  které se o škole objevují, jsou nepodložené, 
nezakládají se na pravdě a nevzešly z radnice a není potřeba se jimi zatěžovat.

Blíží se Velikonoce, sluníčko svítí silněji – prostě jaro je tady. Přeji vám, 
ať  si  ho  užijete  naplno,  ať  načerpáte  novou sílu,  chlapci  ať  si  vymrskají  nyní 
nedostatková vajíčka. Těším se na setkání s vámi na dalších společných akcích, 
které budou pořádat naše organizace.

                                                                                                                
             Václav Vojtíšek, starosta obce.

 

Naše školy informují rodiče – a nejen je:
Mateřská škola ve Světlé Hoře:
                Pohádky  –  příběhy,  které  osloví  srdce  nejen  dětí,  ale  i  mnohých 
dospělých,  byly  námětem  měsíce  března.  Projít  temným  lesem,  setkat  se  s 
ježibabou,  zachránit  kůzlátka,  ale  i  pomoci  kohoutkovi  –  to  je  dobro,  které  v 
pohádkách vždy vítězí a proto je máme tolik rádi. V tomto měsíci jsme se také 
zaměřili na mediální výchovu a vše, co je s ní spojeno – knihy, časopisy, televize. 
Měsíc duben bude též zajímavý, protože nás čeká vše o probouzející se přírodě, 
jaru a mláďatech.

                Ve středu 21. března jsme se s předškoláčky vypravili za kamarády do 
ZŠ, kteří nás pozvali na „Cirkusové představení“. Veselí, legrace a úsměvy nás 
všech byly odměnou.

                V úterý 27. března jsme se sešli na školičkovém velikonočním tvoření. 
Velikonoční výzdoba, ale i mlsné dobroty, které jsme si odnesli domů, nám všem 
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zpříjemnily pohodové odpoledne. Děkujeme všem rodičům, kteří přišli mezi nás, 
aby se v tom každodenním shonu zastavili a prožili milé odpoledne.

                Na měsíc  duben připravujeme brigádu na  školní  zahradě  MŠ.  Tímto 
oslovujeme a žádáme rodiče, kteří mohou, aby nám přišli pomoci. Věřím, že přání  
hrát si v příjemném a uklizeném prostředí není jen naše, ale nás všech.

UPOZORNĚNÍ:

                V době Velikonočních prázdnin (5. a 6. dubna) bude MŠ mimo provoz. 
Na tyto dny potvrdili rodiče účast pouze tří dětí.

 Michaela Horáková, ved. učitelka MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Andělské Hoře: 
Březen byl opravdu pracovní měsíc:

Žáci  devátého  ročníku  odevzdávali  přihlášky  na  střední  školy,  sportovci  nás 
reprezentovali  ve florbale,  měli  jsme zastoupení i  v okresních kolech olympiád, 
organizovali jsme jarní tvoření a další akce a projekty. 

                Pěkného úspěchu dosáhla žákyně IX. A Tereza Nováková, která se po 
velmi dobrém výkonu v okresním kole probojovala do krajského kola Olympiády 
v českém jazyce. Připravovala ji paní učitelka Bc. Kamila Bezová. Na konci dubna 
jí tedy budeme držet palce, ať uspěje i v Ostravě.

                Žáci  od  3.  po  9.  ročník  se  zapojili  také  do  mezinárodní  soutěže 
Matematický klokan.  S výsledky vás  také  seznámíme.  Ještě  nás  čeká  účast  na 
biologických olympádách.

                V březnu jsem také navštívili divadlo v Opavě (C. Goldoni – Sluha dvou 
pánů), mladší žáci se zúčastnili recitační soutěže ve Vrbně p. Prad. (A. Přikrylová, 
K. Kubaláková, J. M. Oslej).

                Z Prahy  jsme  obdrželi  první  výsledky  celorepublikových  testů 
KALIBRO. Zatím jsou to výsledky žáků 9. ročníku. Byli jsme potěšeni: celkově 
naši  deváťáci  skončili  úspěšně,  celkově  byli  těsně  pod  celorepublikovým 
průměrem!  Nejlepších  výkonů  dosáhli  v anglickém  jazyce,  humanitních  a 
přírodovědných  vědomostech.  V těchto  oblastech  skončili  nad  republikovým 
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průměrem. S přesnými výsledky jsme rodiče seznámili písemně, další informace 
budou k dispozici i na třídních schůzkách a na webu. Výsledky testování dalších 
tříd budou přicházet postupně.

                V závěru měsíce jsme se chystali na oslavu Den učitelů – 28. březen. Ve 
škole se konal další ročník  Dne bez stresu. Starší žáci si tento den mohli sami 
sestavit rozvrh z nabídek, které pro ně učitelé připravili. 

                Naši  deváťáci  však  měli  svůj  vlastní  program:  v rámci  akce  "Škola 
naruby" si vyměnili role a sami (samozřejmě po opravdu pečlivé a svědomité 
přípravě a za dohledu učitelek) vyučovali své mladší spolužáky v 1. – 5. ročníku. 
Fotografie z výše uvedených akcí budou "vyvěšeny" také na www stránkách školy: 
http://www.zsandel.net/ 

                Také jsme se však v březnu vzdělávali méně tradičně – například oslava 
svátku sv. Patrika (Patrik´s Day), patrona Irska, kterou si vzali na starost nejstarší 
žáci  (9.  ročník  +  Mgr.  Sovadinová).  Vše  se odělo  do  zelené  barvy,  převládala 
angličtina.

                Žáci  se  zúčastnili  také  slavnostního  zahájení  výstavy  fotografií 
z projektu  Společně  napříč  generacemi  (připravil  OÚ  Světlá  Hora  +  sdružení 
Světelská pohoda). Zde se nejenom podívali na fotografie, byli přítomni projevům 
hostů, ale také sbírali „materiál“ (foto, audiozáznamy) pro následném zpracování 
v týdnu medií, který jsme rovněž na závěr března připravili.

                Dalším zpestřením školního života bylo  cirkusové vystoupení.  To se 
konalo v tělocvičně školy. Největší úspěch měly – zvláště u mladších dětí - opičky. 
Líbili  se však i cvičení pejsci – pudlíci. Pro některé děti bylo velkým zážitkem 
pohladit si „velikánského“ hada.

                V závěru  března  (26.  3.)  zahájili  naši  nejmladší  žáci  (1.  –  4.  roč.) 
plavecký výcvik. Veškeré náklady hradí škola, rodiče přispívají pouze na dopravu 
částkou 180,-  Kč.  Pro žáky je připraveno 6 tříhodinových lekcí,  závěr  výcviku 
bude 7. května. Plavecká škola se stále nemůže dohodnout s městem Bruntál na 
možnosti  provozovat výcvik v bruntálském Aquacentru,  proto musíme jezdit  do 
břidličné, kde dětem vyjdou vstříc (areál je po dobu výcviku uzavřen pro veřejnost, 
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žáci mají šatny i bazény jen pro sebe – to v Bruntále prý není možné).

                Co nás čeká v dubnu: kromě třídních schůzek (12. 04., 15:00 mladší, 
15:30 starší), kde se rodiče seznámí s prospěchem a chováním svých dětí, dozvědí 
se další informace o školních výletech apod., chystáme na stejný termín i tradiční 
Výstavu výtvarných prací ve školní jídelně, opět v „profesionálním provedení“, 
včetně opravdové dopolední vernisáže pro dětské návštěvníky a hosty.

                Před Velikonocemi se především mladší žáci zapojí do nově vznikajících 
tradic  v našich  obcích  –  "Vítání  jara  a  zdobení  velikonočního  stromu".  Ve 
středu   4.  dubna  v Andělské  Hoře  a  předtím  už  v sobotu  31.  března  v rámci 
světlohorské Velikonoční výstavy i ve Světlé spolu s rodiči, učiteli i představiteli 
obcí  ozdobí  vzrostlé  břízy.  V Andělské  Hoře  před  budovou  bývalého  kina,  ve 
Světlé před radnicí.  Kromě ozdob z papíru se na stromě objeví snad i zdobená 
vajíčka. 

                V  rámci  tématu  mediální  výchova, se  kterým  pracuje  náš  Školní 
vzdělávací program, jsme pro žáky na konec března naplánovali „Týden medií“. 
V něm  se  žáci  seznámili  např.  s  výrobou  rozhlasových  a  televizních  pořadů, 
zpracovávali písemné výstupy o médiích, zkusili uspořádat a vyhodnotit anketu, 
dotazníkové  šetření.  Na  závěr  připravujeme  i  besedu  s filmaři  –  pracovníky 
regionální Televize Polar Ostrava.

                Mladí  ekologové  se  připravují  na  ekologickou  soutěž v Bruntále, 
některým deváťákům se blíží „přijímačky“, připravujeme akce ke „Dni Země“ – 
22.  duben,  předtím i  pozorování  projevů  jara  ("Hledání  jara"),  chystáme týden 
zaměřený  na  ekologii  a  přírodu  v  Evropě  i  u  nás,  spolu  s ochranáři  s CHKO 
Jeseníky se připravujeme na transfer žab do andělskohorského rybníka.… 

                V dubnu nás čekají velikonoční prázdniny – připadnou na čtvrtek 5. a 
pátek 6. dubna.

Zapište si do kalendářů:

n pondělky – plavecký výcvik žáků 1. – 4. roč. (Břidličná, odjezd 07:25)

n 5. a 6. dubna – Velikonoční prázdniny
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n 10. dubna – Biologická olympiáda, Krnov

n 12. dubna - Čtvrtletní třídní schůzky + Výstava výtvarných prací. 

n 23. – 27. dubna přijímací zkoušky na SŠ (1. kolo)

n 30. dubna - prodej stravenek, platby stravného

Omlouvání nepřítomnosti žáků ve vyučování.

POZOR!!!  Opět  upozorňujeme na výrazné zpřísnění  omlouvání dětí při  jejich 
nepřítomnosti  ve škole.  Na základě  ustanovení zákona (!)  rodiče sdělují  škole 
nepřítomnost  dítěte  nejpozději  do  třech  dnů a  žádají  omluvení  dítěte.  Pokud 
škola  neobdrží  zprávu  o  dítěti  do  této  doby,  vede  se  absence  dítěte  jako 
neomluvená se  všemi  důsledky  (výchovná  komise,  hlášení  na  "sociálku",  při 
větším počtu hodin Policie ČR, odebrání soc. dávek,…). K prvotnímu oznámení 
můžete použít telefon, osobní návštěvu ve škole, e-mailovou poštu příp. "SMS". K 
řádné písemné žádosti o omluvení (povinně) pak použijete žákovskou knížku – 
deníček dítěte. Připomínám spojení do ZŠ: tel.: 554 737 031, 603 717 216. E-mail:  
zsandel@gmail.com .

K omlouvání i k dalším zprávám můžete využít i elektronickou "Úřední desku" 
na našich www stránkách. Adresa: http://www.zsandel.net/  

Mgr. Leoš Sekanina, ředitel školy

Informace ze školní jídelny:

                Stravenky  na měsíc  květen (neplatíte-li  bezhotovostně)  si  můžete 
zakoupit  v pondělí  30.  dubna 2012 od 7:00 do 13:00 v kanceláři  jídelny v ZŠ 
v Andělské Hoře, ve Světlé (přístavba MŠ) také v pondělí 30. dubna od 14:00 do 
15:00 hodin. Termín posunut vzhledem k Velikonocům! Splatnost bezhotovostních 
převodů je 25. dubna, další zájemci o bezhotovostní platby by se měli ozvat hned 
na počátku měsíce!

Upozorňujeme rodiče na možnost výhodnější a bezpečnější bezhotovostní platby 
obědů. Informace získáte v ředitelně školy nebo v kanceláři jídelny (554 737 031, 
kl. 17 ).
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Upozorňujeme strávníky – školské důchodce – na zvýšení ceny obědů na částku 56,- 
Kč. Po propočítání celkových nákladů na provoz budovy je tzv. „věcný náklad“ 29,- 
Kč (teplo, světlo, revize, opravy, nádobí) a potravinový náklad 27,- Kč.

 Bohdana Vikartovská , vedoucí ŠJ 

Zprávy ze školní meteorologické stanice

Období: 25. 2. – 5. 3. 2012

Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 25. 2. – 
5. 3. 2012

datum hodnota
Nejnižší naměřená průměrná teplota      (°C) 5. 3. - 3,5
Nejvyšší naměřená průměrná teplota     (°C) 1. 3. 6,5
Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 28. 2. 12,4 
Nejvyšší rychlost větru         (km/h) 28. 2. 48,3 

(pozn. z technických údajů uvádíme pouze data z počátku měsíce března)

Měření  probíhalo  od  posledních  dní  v měsíci  únoru  a  pokračovalo  do  začátku 
měsíce března. Za tuto dobu jsme v Andělské Hoře naměřili teploty v rozmezí od 
-3,5  °C  do  6,5  °C,  tyto  teploty  odpovídají  maximu  i  minimu.  Rychlost  větru 
vystoupala v polovině února na své maximum: skoro 49 km/h.
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Průměrné teploty se na začátku a na konci měřeného období pohybovaly okolo 
bodu  mrazu.  Na  konci  února  teploty  klesaly  až  k  -4  °C.  Maximální  teplota 
dosahovala více než 8°C, a to na začátku března. Nejnižší teplota byla naměřena 
dne 5.3., a to -4 °C. 

Nejvíce srážek spadlo dne 28.2., a to přes 12 mm. Dva dny před tím nám napršelo 
přes 2 mm.

Celé sledované období vál převážně vítr ze severních směrů, nejčastěji severní a 
severovýchodní vítr. 

Texty: Tereza Nováková (9. třída)

Grafy, tabulka: Eva Kyšová-vyučující BI, EKO
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 Světelská pohoda: 
Masopustní průvod

Jaro už klepe na dveře, pomalu se oklepáváme ze zimy i my, přesto si 
dovolím se vrátit k zimní tradici, kterou se snažíme zavést v naší obci tak, jak to 
bylo v jiných obcích tradiční po desítky let.  Pokoušíme se obsah masopustního 
průvodu co nejvíce dělat tak, jak to popisují knihy a články na Internetu. Třeba při 
přípravě masek vycházíme z těch, které jsou tradiční nejen co do vzhledu, ale i 
jejich poslání. Postupně bych vás chtěla seznámit alespoň s těmi základními.

V průvodu  nesmí  chybět  medvěd,  protože  je  to  symbol  plodnosti. 
K základním maskám pak patří: laufr, kůň, bába s nůší, nevěsta a ženich, kominík, 
slamák, turek, ras a další. Každá maska má svoji úlohu, poslání a historii. Postupně 
vás budu seznamovat s jednotlivými maskami, dnes třeba o židech:

                 Obchodníci na slovo vzatí jsou v maškaře židi. Nabízejí různé tretky,  
vzorníky látek, ale hlavně volovinky. Také služby: " A co oholit?“ Pracují zásadně  
v týmovém duchu.  Dva tři  vás  obstoupí  a  nepustí,  až  pustíte  nějakou korunku.  
Oblečeni  jsou  do  dlouhého  kabátu  nebo  do  střapatého  kostýmu  z  barevných  
odstřižků. Židé patřili k maskám, které vytvářely chaos, a jejich chování nebylo  
zrovna laskavé.  Kdysi  dávali  každému na potkání  šňupnout a požadovali  za to  
peníze, kdo nedal, dostal ránu pytlem. Také rádi smlouvali a prodávali, často něco  
co  předtím ukradli.  Také  dnes nabízejí  tretky  nebo se  vnucují  jako  holiči,  ale  
zaplatit chtějí pořád. Někdy drží v ruce ostnatou vydělanou ježčí kůži na krátké  
tyčce, obalenou do látky. S její pomocí žertovně naznačují oplodňování.

                Jak to bylo u nás: Tretky jsme neukradli, pytlem ránu nikdo nedostal.  
Po dobrém jsme „prodali“ tretek za 130 Kč (díky všem, kdo si něco koupili) a tyto 
peníze jsme věnovali na nákup materiálu pro dětské tvoření do knihovny. 

                                                                        Zapsala: Libuše Štýbnarová

Během průvodu jsme se učili říkanku, kterou jsme na konci už znali všichni. 
Vzpomínáte?

Skákala bába reksum, kandr, cinka, bzinka přes rybník,
skákal za ní, reksum kandr, cinka, bzinka kominík.
Bába se ho reksum, kandr, cinka bzinka, ulekla
a skočila, reksum, kandr, cinka, bzinka do pekla.
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Světelská pohoda 

děkuje všem, kdo se aktivně zapojil do činností minulý měsíc (draní peří,  
masopustní  průvod,  keramika,  pedig).  V  pátek  13.4.  zveme  zájemce  na  kurz 
keramiky (od 17:00 hodin v přístavbě MŠ ve Světlé) a další pátek 20.4 můžete 
opět od 17:00 přijít  do přístavby MŠ na kurs  papírového pedigu.  Tentokrát  je 
připravený pro ty, kteří už se předchozích kurzů zúčastnili. Budeme se učit další 
techniky: opletek třemi, šipky a složitější uzavírku. S sebou si přineste: obarvené 
ruličky (dvě barvy), pomocnou jehlici, kulatou misku na oplétání, nůžky-kleštičky, 
kolíčky na prádlo, zátěž-sůl. 

Pro začátečníky bude kurs papírového pedigu v úterý 10.4. od 16 hodin 
v knihovně ve světlé. 

30.  dubna  pak  zveme  všechny  na  tradiční  stavění  máje  a  pálení 
čarodějnic, podrobnosti upřesníme na plakátech.

                                                                                                                
             Alena Jedličková

 

 

 

Projekt:“ Společně napříč generacemi“

                se  podařilo  velice  úspěšně  ukončit  výstavou  fotografií  spojenou 
s posezením s představiteli  obce,  polskými partnery a  pracovnicí  z Euroregionu 
Praděd. Dále se na výstavu přišli  podívat  žáci  školy z Andělské Hory,  zástupci 
podnikatelů v obci a starostů okolních obcí a také místní občané. Potěšilo nás, že 
přijela  natáčet  i  televizní  stanice  Polar,  jejich  příspěvek  najdete  na  adrese: 
http://www.tvportaly.cz/bruntal.  Výstavu  ještě  mohli  shlédnout  účastníci 
Velikonočního  tvoření  i  divadelního  představení  „Ztráta  třídní  knihy“.  Část 
fotografií  věnujeme  polským  partnerům,  aby  i  oni  měli  vzpomínku  na  pěkně 
prožité chvíle. 
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AKCE ČESKÉ POŠTY

NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE ANDĚLSKÁ HORA

Dne 12. 04. 2012 se v době třídních schůzek uskuteční 
prezentace České pošty, kde se dozvíte novinky Poštovní 
spořitelny. Přijďte se zeptat jak spořit na další studium 
svých dětí a nejen na to…???????????!!!!!

 NA POŠTĚ ANDĚLSKÁ HORA

Ke každému založenému osobnímu účtu s výhodami pro 
seniory je pro Vás připraven dárkový poukaz /např. 
termoska nebo deka /. Podmínky, výhody a další informace 
jsou pro Vás připraveny na Vaší poště. Akce platí pouze do 
konce dubna !!!
 

Vedoucí pošty Kristina Horáková
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Tak nějak to mohlo být

Zdejší kraj byl osidlován zhruba od 12. století. Drsné klima, těžké pod-
mínky pro život lidí, časté války a nájezdy vojsk ze severu či  z jihu, to jistě 
všechno  mělo  vliv  na  chování  jednotlivců,  ale  i  celých  tlup. 

Z jihu Evropy protínala zdejší kraj kupecká cesta až k Baltu. Vyrostla zde 
celá řada strážních hradů (Freedenštein, Koberštein, Celnice v Drakově, Qvinbe-
reg), které měly tuto cestu chránit.  Tato cesta vedla zřejmě od Olomouce přes Sta-
rou Vodu, kolem Suché Rudné, aby dále  pokračovala na Vrbno. Zde v lesích prav-
děpodobně ještě byly malé osady, po nichž nezbylo téměř nic. Snad jen názvy na 
starých mapách. A právě tady, v těchto místech, velice často docházelo k přepadům 
kupců, obchodníků, možná jen poslů zpráv.                                                            

Po celá staletí se znovu a znovu objevovali lupiči, kteří obvykle byli po-
chytání  a  tvrdě potrestáni.  Dokládá to několik výpisů z kronik Světlé či  Dětři-
chovic.                                                                                                                        

V roce 1684 bylo v Lichtewerdenu z nařízení úřadu zavedeno „zvonění na 
počasí“.  Opatření  ukládalo  zvoníkovi  v  případě  blížící  se  bouřky,  „spěchat  ke 
kostelní věží a zde zvoněním a vroucí modlitbou prosit za odvrácení nebezpečí. Za 
tuto službu dostával od obce odměnu ve výši 2 zlatých ročně.                             

Opatření nebyla zřejmě dosti účinná, neboť rozmary počasí v roce 1694 
byly příčinou velké neúrody, která byla jednou z příčin, že v okolí řadila lupičská 
tlupa. Vyloupen byl i mlýn v Malé Morávce, kde byli zavraždění mlynář a mlyná-
řka.                                                                                                                      

Zpráva kronikáře Springera, prvního to známého kronikáře Lichtewerden 
říká: „Teprve statečná občanská garda z Andělské Hory tyto loupežníky v lesíku u 
Starého Města pochytala a šest z nich bylo pak v Bruntále popraveno“.                  

V roce 1810 bylo nařízeno odevzdat všechny zlaté a stříbrné mince. Větši-
na kostelů tak učinila, ale nebylo tím však mnoho pomoženo. Proto byla císařským 
patentem v roce 1811 provedena devalvace bankocetlí na pětinu jejich původních 
hodnoty, což byl státní bankrot... „opět chudé obyvatelstvo vaří polévku z otrub. 
Hlad sužuje všechny nemilosrdně. Mnoho lidí umírá na epidemické nemoci. Daně 
jsou vybírány za pomoci vojska... na Bílou sobotu v roce 1815 jsou konány dě-
kovné bohoslužby na oslavu uzavření míru. Lid se raduje, ale jeho radost netrvá 
dlouho. V měsíci květnu nastaly silné noční mrazy a vše je zničeno...nasledovalo 
mokro a obilí zcela zašlo... v následujícím roce 1816 byla zřízena tzv. Gruntovní 
kniha a geometři zhotovili nové mapy. Dosavadní označení pozemků kameny nebo 
stromy, jak bylo zvykem až dosud není již zapotřebí, protože každý pozemek je na 
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mapě zakreslen a v knize parcel poznamenán. V roce 1817 je kronikářem zazna-
menáno krupobití a velká neúroda, ale i první zmínka o pěstování brambor v obci. 
Neúroda vedla řadu lidí k zajišťování si obživy loupeží a v okolí se objevila tlupa 
loupežníků. Ti byli po velké námaze pochytání. Velitelem tlupy byl majitel mlýna 
ze Staré Rudné Künhel, který byl společně s dalšími šesti společníky odsouzen, 
každý na 40 let těžkého žaláře na Mírově. Všechno toto utrpení jakoby chtěl vy-
rovnat rok 1824, který byl rokem úrodným.

Jiří Pišťáček

Jaro je tady a hasiči opět varují před plošným vypalováním porostů

  Jaro nám již začíná, sluníčko se i u nás na severu Moravy pomaličku probouzí a  
začíná ohřívat celou přírodu po dlouhém zimním období. Hasiči z okresu Bruntál 
pro Vás připravili několik dobrých rad a upozornění v souvislosti s vypalováním, 
pálením porostů a klestí. 

   V jarních  měsících  hasiči  vyjíždějí  častěji,  než  kdy jindy,  k  požárům trávy,  
lesních porostů nebo k dohašování špatně zabezpečených ohnišť. Podle zákona č. 
133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (dále i "zákon o 
požární  ochraně")  nesmí  fyzická  osoba  provádět  plošné  vypalování  porostů.  I 
přesto je u nás toto vypalování stále oblíbené. Jarní úklid se majitelům zahrad ale  
nemusí vždy vyplatit.  Ten,  kdo se totiž  rozhodne vyčistit  svou zahradu ohněm, 
může  zaplatit  i  několikatisícovou  pokutu.  Při  plošném  vypalování  porostů  se 
fyzická osoba dopouští přestupku podle zákona o požární ochraně, za který mu 
hrozí pokuta až do výše do 25.000,- Kč. 

   Fyzické osoby mohou provádět kontrolované spalování hořlavých látek, např. 
mohou pálit shrabanou trávu na hromadě, která bude ohraničená proti případnému 
rozšíření,  samozřejmě  nebude  umístěna  pod  stromy  nebo  v  blízkosti  jiných 
hořlavých látek a u tohoto spalování budou osoby přítomny. Na fyzické osoby se 
nevztahuje  ohlašovací  povinnost  pro  pálení  na  územně  příslušný  hasičský 
záchranný sbor kraje. Měli bychom se však seznámit se závaznými vyhláškami 
obcí, které způsob pálení na volném prostranství mnohdy zakazují, nebo alespoň 
upravují. Pálení odpadů na volném prostranství navíc není jediný způsob, jak se 
zbavit  biologického  odpadu.  Ten  je  možné  také  zkompostovat,  odložit  ve 
speciálních kontejnerech nebo ve sběrných dvorech.
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   Hasiči upozorňují na VÍTR! Při pálení hořlavých látek je velkým nepřítelem 
vítr, který během okamžiku může z nevinných plamínků vytvořit rozsáhlý požár. V 
minulém roce se o tom přesvědčilo hned několik osob, které podcenily nebezpečný 
vítr, a potřebovali pomoc hasičů a dokonce i rychlé zdravotní pomoci. 

   Právnické osoby a podnikající fyzické osoby (firmy, společnosti) také nesmí 
dle zákona o požární ochraně provádět plošné vypalovaní porostů. Při spalování 
hořlavých látek na volném prostranství jsou navíc povinny, se zřetelem na rozsah 
této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru. Spalování hořlavých 
látek na volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny předem 
oznámit  územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje,  který může 
stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě může takovou činnost zakázat. 

   Pro ohlášení pálení u právnických a podnikajících fyzických osob pro území 
okresu Bruntál je platné telefonní číslo a emailová adresa na Hasičský záchranný 
sbor Moravskoslezského kraje – Integrovaného bezpečnostního centra Ostrava: 

Tel.: +420 950 739 814

email: od@hzsmsk.cz

  Pro pálení je nutné uvést jednoduché specifické údaje:

•         datum a čas (od kdy do kdy bude pálení probíhat),

•         uvést přesnou lokalitu pálení (možno uvést i GPS souřadnice),

•         mobilní telefonní číslo na osobu, která bude u pálení přítomna a tím i 
zodpovědná, 

Upozornění:  platnost pálení uvádějte max. do 1 týdne, pokud by byla potřeba 
delší doba pro pálení, je nutno ji vždy prodloužit, a to max. opět o jeden týden.  
Pokud  právnické  osoby  a  podnikající  fyzické  osoby  vypalují  porosty  nebo 
neoznámí spalování hořlavých látek na volném prostranství,  případně nestanoví 
opatření  proti  vzniku a  šíření  požáru  dopouští  se  správního deliktu dle  zákona 
požární ochraně, za který hrozí sankce až do výše 500. 000 Kč. Neměli bychom 
zapomenout na skutečnost, že při pálení odpadu nebo dalších hořlavých látek musí 
být  vždy postupováno  v  souladu  s  dalšími  zákony,  např.  zákonem o  ovzduší, 
zákonem o lesích, zákonem o odpadech nebo s vyhláškami obcí, kde jsou uvedeny 
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např. další podmínky o pálení. 

Mějme na paměti možné nebezpečí a včas mu předcházejme. 
Obr. č. 1 – požár po pálení – Janov – březen 2012
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. č. 2 – požár po pálení – Horní Benešov – březen 2012
 

 

 

 

 

 

 

 

 

napsal: Ing. Antonín Ušela – oddělení prevence HZS MSK ÚO Bruntál

foto: archív HZS MSK ÚO Bruntál
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KONGREGACE MILOSRDNÝCH SESTER PANNY 
MARIE JERUZALEMSKÉ –   HISTORIE A SOUČASNOST.  

Podle  historicky  doložených  pramenů  spadá  původ  řádu  Milosrdných 
sester Panny Marie Jeruzalémské až do 13. století, kdy vznikl jako druhý řád Řadu 
německých rytířů. Posláním tohoto ženského řádu byla ošetřovatelská péče o pout-
níky,  putující  do  Svaté  země.  Postupně  pak  Milosrdné  sestry,  stále  ještě  jako 
ženský řád, rozšiřovaly svoji působnost i na další území, což trvalo do 16. století, 
kdy do jejich činnosti zasáhla tehdejší reformace, a to takovým způsobem, že tento 
ženský řád jako takový zcela zanikl.

K jeho obnově, ovšem už jen jako kongregace, došlo až v 19. století. Stalo 
se tak zásluhou tehdejšího velmistra Řádu německých rytířů, arcivévody Maxmili-
ána Josefa Habsburského von  Őstereich – Este, který Milosrdné sestry Panny Ma-
rie Jeruzalémské v roce 1841 opět uvedl do činnosti, se kterou zahájily v severoi-
talském městě  Lana.  Spoluzakladatelem této kongregace  Peter  Riegler,  rodák z 
tyrolského města Saratheimu, kněz a profesor teologie na kněžském semináři v Tri-
dentu. On byl také autorem kongregačních konstitucí, které v roce 1854 schválil 
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papež Pius IX. Novým a zároveň  hlavním úkolem sester bylo jejich působení v 
kongregačních domech, charitativní a ošetřovatelská činnost v nemocnicích , růz-
ných ústavech, domovech důchodců a pedagogická činnost ve školách.

Duchovní  stránkou  Kongregace  milosrdných  sester  Panny  Marie  Je-
ruzalémské symbolizuje nesení kříže, stálost ve víře, jakou měla Panna Marie, úcta 
ke Svaté Alžbětě Uherské a ke Svatému Jiřímu.

Současně se založením Kongregace milosrdných sester Panny Marie Je-
ruzalémské a mateřince v severoitalském městě Lana v roce 184, byla téhož roku 
založena tato tato kongregace v Opavě, odkud pak sestry postupně rozšiřovaly svo-
ji působnost i do dalších míst na Moravě a ve Slezsku.

Konkrétně do Slezska přišly tyto sestry 17. července 184,, a to z Tyrolska.  
O měsíc později, 11. srpna 1841, přišly také do Bruntálu, kde zpočátku přebývaly 
přímo v bruntálském zámku, který v té době vlastnil Řád německých rytířů. Sidlily 
v  prostorách  vedle  zámecké  kaple,  než  se  26.  listopadu  1846  přestěhovaly  do 
prostor nově postaveného kláštera, ve kterém byl zřízen noviciát.

Dalším působením sester byla Andělská Hora, kam sestry přišly 21. čer-
vence 1844. V Andělské Hoře byla zásluhou těchto sester zřízena dívčí škola a 2.  
července 1846 byla vysvěcena i kaple.

Do Vrbna pod Pradědem přišly Milosrdné sestry Panny Marie Jeruzalém-
ské 16. května 1858 a hned o den později, 17. května 1858, byl ve Vrbně pod Pra-
dědem slavnostně vysvěcen i klášter, jehož součástí byla také dívčí škola, do které 
nastoupily první žákyně 1. června 1858. Později byla zřízena také mateřská školka, 
dále  pak také nemocnice. Celý tento komplex budov, který se dosud nachází v 
horní části náměstí Svatého Michala, byl architektonicky upraven tak, že se z kláš-
tera dalo přecházet jak do školy, tak i do nemocnice. V roce 1891 přibyla na klášte-
ře také věžička. V roce 1913 nahradila původní starou školu nová čtyřtřídní dívčí 
škola s dalšími dvěmi  novými místnostmi. Celý tento komplex budov jako takový 
fungoval až do té doby, než  skončila druhá světová válka a s ní i protektorát. Pová-
lečné události dost razantně a neblaze zasáhly do činnosti Kongregace milosrdných 
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sester Panny Marie Jeruzalémské. Nejdříve musely odejít členky kongregace, které 
byly německé národnosti, a to v rámci odsunu. Celý komplex budov pak byl pře-
měněn. Škola, jako taková, se změnila na základní školu, nemocnici nahradilo 
nově zřízené zdravotní středisko a ty další budovy byly přeměněny na tehdejší po-
mocnou školu a dětský domov.

Činnost kongregace se však neprojevovala jenom v Bruntále, Andělské 
Hoře a Vrbně pod Pradědem. V červenci roku 1859 byl v areálu hradu Sovince 
zřízen chlapecký kněžský seminář. Na Rýmařovsku, v obci Rýžoviště, byla 17. říj-
na 1866 zřízena dívčí mateřská škola a zřízena malá nemocnice a nová škola. 

Je jen  ke cti Kongregace milosrdných sester Panny Marie Jeruzalémské, 
že svoji řeholní a charitativní činnost zaměřovaly převážně do malých obcí. 
Dokázaly se také postarat i o své členky řádu a ve spolupráci s Řádem německých 
rytířů pro své spolusestry zřídily v lázních Karlova Studánka také azylový dům, ve 
kterém sestry trávily zaslouženou dovolenou.

Je jen věčná škoda, že do dalších osudů celé kongregace zasáhly pová-
lečné události druhé světové války. Nejdříve musely odejít sestry německé ná-
rodnosti. Poté se neblaze projevil rok 1848 a nástup komunistů k moci. Sestry mu-
sely opustit svoji řeholi a byly nuceny nastoupit jako dělnice do továren a zeměděl-
ství. Celou tuto anabázi navíc ještě provázelo různé šikanování, včetně výslechů, 
které prováděli tehdejší příslušníci z řád Státní bezpečnosti. Je až s podivem, že i 
někteří z nich se dokázali chovat lidsky, což ale byla vzácná výjimka. Jen málokte-
ré sestry měly to štěstí, že mohly pracovat v nemocnicích, domovech důchodců a 
ústavech sociální péče, a to tam, kde se novým vystudovaným sestrám v oboru 
zdravotnictví nechtělo. Členky Kongregace milosrdných sester Panny Marie Je-
ruzalémské to však braly jako úděl.

Teprve až po roce 1989 mohly tyto sestry,  podobně jako jiné z dalších 
řádů a kongregací, znovu plně rozvinout svoji původní činnost v plné míře.

Dr. Vlastimil Vrubel
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Kulturní akce Krnov:

DEN Země 2012
sobota 21. dubna – 10:00-17:00 hodin

Hlavní náměstí
Tradiční jarmark ke Dni Země 2012

Řemeslný jarmark, hry a soutěže pro děti, prezentace nevládních organizací, 
informace o životním prostředí, kulturní program, občerstvení

Pod záštitou starostky města Krnov pořádá MIKS Krnov, Město Krnov, SPgŠ a SZŠ Krnov,

IS MA21 Krnov
čtvrtek 26. dubna v 17:00 hodin

Koncertní síň sv. Ducha
Koncert pro stromy

žáků Střední umělecké školy varhanářské
Pořádá SUŠ varhanářská, IS MA21 Krnov, MIKS Krnov

Vstup volný!

MĚSTSKÉ MUZEUM KRNOV
FLEMMICHOVA VILA

Hlubčická 20
sobota 7. dubna od 10:00 do 14:00 hodin

VELIKONOCE V MUZEU
tvořivá dílna pro děti s rodiči a další zájemce Vstup volný! 

MĚSTSKÉ DIVADLO
Mikulášská 21
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neděle 1. dubna v 15:30 hodin

MICHAL NESVADBA
„MICHALŮV SALÁT“

Dětské představení o knížkách plných pohádek a jejich věrných 
kamarádech z Michalovy knihovny. Vstupné: 160 a 130 Kč

 
úterý 24. dubna v 19:00 hodin

SKUPINA SCREAMERS
„15 LET V DÁMSKÝCH ŠATECH“

Jubilejní show oblíbené pražské travesti skupiny parodující známé 
zpěvačky a osobnosti s nádhernou scénou, kostýmy, zábavným 

průvodním slovem a řadou vtipů. Vstupné: 220 a 200 Kč

 
pátek 27. dubna v 17:00 hodin

OD SRDCE K SRDCI ANEB DĚTI DĚTEM
přehlídka souborů SVČ Méďa

 

 čtvrtek 10. května v 19:00 hodin

HANA ZAGOROVÁ
a 

PETR REZEK
se skupinou Jiřího Dvořáka

Koncert plný nádherných hitů.
Vstupné: 280 a 260 Kč
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 Středisko volného času méďa
Dobrovského 16

neděle 22. dubna v 15.30 hodin

O SLUNCI - loutková pohádka
Hraje: Loutkářský soubor KRNOVÁČEK

Vstupné: 30 Kč - Prodej vstupenek před představením

 KINO MÍR 70 KRNOV
Náměstí Míru 14

13. – 15. dubna 2012
Ojedinělá středoevropská přehlídka 70mm filmů již posedmé 

v Krnově.
KRRR! vrací život největšímu používanému formátu v dějinách filmu. V plné šíři 
je opět možné vidět filmy jako Lovec jelenů, Ve službách papeže, Indiana Jones a 
Chrám zkázy a jiné kultovní snímky. Lahůdkou pro filmové fajnšmekry by měla 

být i nově zrekonstruovaná kopie filmu

Létající Clipper.
Krnovské kino Mír 70 je v současné době jediné v zemích Visegrádské čtyřky (ČR, 

Slovensko, Polsko a Maďarsko), které je schopno odpromítat 70mm formát 
filmové kopie s původním,až šestikanálovým magnetickým záznamem zvuku

na 105 metrů čtverečních zahnutého plátna.

Název přehlídky má několik významů. KRRR! je kombinace hlásek 
ze začátku názvu města Krnov, která tvoří (pro cizince téměř 

nevyslovitelný) charakteristický zvuk, který je zároveň citoslovcem 
zvuku promítacího stroje.
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www.krrr.cz

Přehlídka se koná za finanční podpory města Krnova

a Ministerstva kultury ČR.

KINO MÍR 70 KRNOV
Náměstí Míru 14

 

 

 

  13. – 15. dubna 2012
PROGRAM:

pátek 13. dubna                               Vstupné:

14:00    Polární stanice zebra    80 Kč

17:15    Děrsu Uzala                        80 Kč

20:15    Ve službách papeže                  100 Kč

sobota 14. dubna

10:00    Rolling Stones                  90 Kč

12:15    Jak byl dobyt západ        90 Kč

17:00    Indiana Jones a Chrám zkázy 100 Kč

19:30    Lovec jelenů                    100 Kč

23:00    Titanic 3D                            130 Kč
neděle 15. dubna
10:00    Krakatoa, ns východ od Jávy   90 Kč

12:45   Létající Clipper                             100 Kč

16:00    Indiana Jones a Chrám zkázy 100 Kč

18:15    Ve službách papeže      100 Kč
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – duben 

2. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30 
2. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30 
2. 4. – 13. 4. – výstava Vrbenské velikonoční vajíčko – dekorace – Střecha 
3. 4. – Jarní tvoření – 14:30 hod – MŠ Ve Svahu 
3. 4. - Šikovné ručičky – 17.00 hod – Střecha 
3. 4. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha   
3. 4. – Tritzur-6 – časovka na 5 km se startem v 17:00 hod od hájenky v Železné 
5. 4. - Univerzita třetího věku – Planeta země - přednáší Ing.Pavel Finkous –16:00 hod -Stř.  
5. 4. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno 
5. 4. - přednáška Centra život a zdraví na téma „Napříč Tanzánií“  přednáší 

PaeDr.Bronislava Hyvnarová – 18.00 hod – Střecha 
6. 4. – Koncert: Písně s loutnou od 19.30 v Libuši Karlova Studánka 
7. 4. – výšlap Klubu vrbenských turistů – sraz 8:30 hod u kostela – Vrbno – Vysoká Hora – 

 malá Hvězda – Ludvíkov – Vrbno (17 km) 
8. 4. – Velikonoční taneční zábava od 19.00 v Letních lázních Karlova Studánka 
10. 4. – „Školení poskytování první pomoci pro veřejnost“ – přednáší akreditovaný lektor 

Oblastního spolku ČČK – 17:00 hod – Střecha 
10. 4. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 
10. 4. – Tritur-7 – spurty na cyklodráze Černá Opava v 17:00 hod 
12. 4. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno 
13. 4. - schůze MO KSČM – 16:30 hod – Střecha 
13. 4. – společný koncert dvou legendárních bluegrassových kapel POUTNÍCI z Brna a 

COP z Plzně – 19:00 hod – Střecha 
13. 4. – Koncert: Hudební potěšení od 19.30 v Libuši Karlova Studánka 
14. 4. – Tritur-8 – jarní cyklorallye – zahájení sezóny v 10:00 hod začíná u nádraží ČD 
15. 4. - Vrbenský Dráček – 1. závod cyklistického seriálu pro mládež od 4 do 16 let začíná 
v 10:00 hod na cyklodráze Černá Opava 
do 15. 4. – Galerie na schodech – Sportovní gymnázium Vrbno – výstava fotografií 
„Vítkovice“- Jindřich Štreit.   
16. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30
16. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30 
16. 4. – 18. 5. – Galerie na schodech – Gymnázium Vrbno – fotografie Báry Locku „Roční 

                 období“ 
17. 4. – Divadelní festival – pořádá divadelní kroužek Divadýlko Dividýlko při ZŠ – 15:00 

hod –Střecha 
17. 4. - Šikovné ručičky – 17.00 hod – Střecha 
17. 4. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 
17. 4. - Tritur-9 – časovka na 7 km se startem v 17:00 hod od hájenky v Železné 
18. 4. – přednáška „Síla vzájemné spolupráce“ - přednáší Zdenka Hrázská, lektorka 
komunikace a mezilidských vztahů  - 17:30 hod - Střecha
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19. 4. - Univerzita třetího věku – Planeta země - přednáší Ing. Pavel Finkous – 16:00 hod – 
Střecha                                       19. 4. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina 
ZŠ Vrbno                                    19. 4. - přednáška Centra život a zdraví na téma „Přídavné látky 
nebo-li éčka v potravinách“ –  přednáší Mgr. Libor Votoček – 18.00 hod – Střecha 
do 19. 4. – výstava „Bílá stopa“ vedoucí až k reprezentaci – za sportovní kariéru získané poháry, 

medaile, diplomy (i vzpomínky) vystavují někteří bývalí reprezentanti ČSSR a ČR 
z Vrbna pod Pradědem a okolí – Střecha 
20. 4. – Noc s Andersenem „Draka je lepší pozdravit“ – 19:00 hod – Městská knihovna 
20. 4. – Evropský kabaret od 19.30 v Libuši Karlova Studánka 
21. 4. – loutková pohádka pro děti a jejich rodiče „O Sněhurce“ doplněná písničkami a 

doprovodem hudebních nástrojů – hraje Malé divadélko Praha – 15:00 hod 
Střecha 

23. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30 
23. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30 
23. 4. – vernisáž výstavy „Vrbno známé i neznámé“ – vystavuje Spolek Přátelé Vrbenska – 16:30 

hod – Střecha. Výstava potrvá do 25. 5. 2012 
24. 4. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 
24. 4. – Tritur-10 – druhé spurty na cyklodráze Černá Opava v 17:00 hod 
25. 4. – hudebně zábavný pořad „Opereta v růžové zahradě“ – 19:00 hod – Střecha 
26. 4. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno 
26. 4. – Koncert: Adamusovo trio od 19.30 v Libuši Karlova Studánka 
27. 4. – XV. Jarní koncert – pořádá dětský pěvecký sbor Sedmihlásek – 16:00 hod – Mír 
27. 4. – Cestopisná přednáška: Holandsko od 19.30 v Libuši Karlova Studánka 
28. 4. – Vrbenský Dráček – 2. závod syklistického seriálu pro mládež od 4 do 16 let  

začíná v 10:00 hod u Jamajky 
28. 4. – Předmájová veselice – pořádá LKŽ Vrbno – 17:00 hod – Střecha 
29. 4. – SPAC – Cena Trispolu – cyklistický závo na 64 km/17 km/36 km/ se startem 

v Karlovicích v 10:00 hod 
30. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30 
30. 4. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30 
do 18. 5. výstava obrazů „Barevné posezeníčko“ Jany Zajasenské a Víta Johna z Olomouce - Art 
Galerie Penzionu u řeky Karlovice

Taneční večery s živou hudbou – každou sobotu v 19.00 hod v Letních lázních Karlova 
Studánka 

Naďa Trzaskaliková

 Středisko kultury a vzdělávání STŘECHA Vrbno p. P. 
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PORADENSTVÍ         ZDARMA !!!  
Potřebujete poradit, změnit nebo nově sjednat jakékoliv pojištění?

 
Mám pro vás nabídku jedné z nejkvalitnějších pojišťoven v ČR a Evropě: 

Výhodnější oproti konkurenci:

-          životní pojištění – navýšení pojistného plnění  až na 500%, 
pojištění i ženských nemocí a těhotenství, pojištění největšího 
počtu nemocí

-          penzijní připojištění – úspora na daních, od roku 2013 bude s 
menší státní podporou

-          autopojištění – nejširší nabídka krytí v povinném ručení, 
ZDARMA pojištění vozíku a malé motorky k autu, úrazové 
pojištění dětí v autě, poškození zaparkovaného vozidla zvířetem, 
střet se zvířetem, pojištění všech skel

-          motocykly a sezónní technika (rolba, kombajn apod.) – 
slevněné povinné ručení na vybrané měsíce, kdy s motocyklem 
nejezdíte až o 63%

-          majetkové pojištění – nejlepší pojistné krytí, bonus až 30%

Při sjednání více pojistek sleva za propojištěnost.

Dále nabízím sjednání cestovního pojištění, pojištění odpovědnosti a 
zprostředkování pojištění podnikatelů.

Neváhejte mě kdykoliv kontaktovat :
Petra Pospíšilová

Malá Morávka 43

Tel. 737 786 165

Email: pospisilova2602@seznam.cz
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MAS Opavsko a MAS Nízký Jeseník Vás v rámci projektu

„Oživlý svět technických památek“
srdečně zvou na EXKURZI 

„Po stopách dobývání a těžby“
                             sobota 7. dubna 2012I

Odjezd:
Opava, Východní nádraží, 6:40 hod

Bruntál, Zámecké náměstí, 7:30 hod (návrat kolem 18 -18:30 hod)
Program:

 „Oživlý svět technických památek“ představuje a propaguje zajímavé lokality a
technické památky na Opavsku a Nízkém Jeseníku, tentokráte s tématikou 
pozůstatků dobývání a těžby nerostů a hornin.
Razová, Razovské tufity, vápencové lomy a vápenná selská pec a další 
zajímavosti,
Horní Benešov, ukončená těžba polymetalických rud,
Svobodné Heřmanice, zatopený břidlicový lom,
Budišov nad Budišovkou (Muzeum břidlice a Břidlicová stezka),
další zajímavé lokality po těžbě břidlic na Vítkovsku.
„Oživlý svět technických památek“ v rámci exkurze zajišťuje dopravu 
autobusem, vstupné, oběd, informační materiály a průvodce.

 Účast na exkurzi je bezplatná, na vlastní nebezpečí.
Přihlásit se můžete na e-mail technicke.pamatky@centrum.cz
Zanechte prosím své jméno a telefonní číslo pro případné aktuální organizační 
sdělení.
Při větším počtu zájemců než je kapacita autobusu, rozhoduje čas přihlášení.
Telefonní spojení : 558 900 025 nebo 602 947 904 (koordinátor projektu Petr 
Chroust)
Upozornění: Návštěva některých navštívených lokalit může být fyzicky náročnější, 
budeme se občas pohybovat pěšky mimo zpevněné chodníky. Do podzemí se 
vydávat nebudeme. Doporučujeme však dobrou obuv a vhodné oblečení, baterku 
jako obvykle.

Stránka 36



Andělák duben 2012

RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

   Jogurt  

 Výborná pleťová maska.
 Úleva při slunečních spáleninách.

   Kávová sedlina  
 Odstraňuje zápach z mrazáku
 Vlhkou nasypat do krbu - nebude se prášit.
 Výborné hnojivo na růže.

Kečup

 Leští matné stříbro.

 Kostky ledu

 Jamky na koberci se vyrovnají, když do nich dáme kostku ledu.
 Kostka ledu odstraní žvýkačku na nohavicích.
 Když se srazí omáčka, přidat kostku ledu a zamíchat.
 Dá se přiložit na popálené místo nebo potřít prst ,když vytahujeme třísku

Koření

 Pepř smíchat s moukou a rozhodit kolem mladých rostlin proti škůdcům.
 Kajenský pepř do mraveniště, nebo bobkový list
 Šalvěj - 2 lístky nasypat do bot - proti zápachu.
 Žluklé lahve - do litru vody 1 lžičku mleté hořčice.
 Když bolí zub - hřebíčkový olej
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Křída

 Odradí mravence a hlemýždě. Nastrouhaná křída čistí mramor.
 Vetřít do savého oblečení před praním nebo  do špinavého límce
 10 ks křídy zavěsit ve vlhké komoře. Po měsíci vyměnit.
 Zabrání rezivění nářadí
Lepicí páska

 Přelepit okraje plechovky s barvou. Nezateče.
 Kukuřičný škrob

 1:1 se sádrou nasypat do spár, odkud vylézají švábi
 Zamaskuje spálený flek na šatech
 Nasypat škrob na hadr a vydrhnout mastný flek na 
stěně.
 Krev z látky lze odstranit pomocí pasty ze škrobu a 
vody.
 Odstraní z koberce inkoust. (Mléko + škrob)
 Před vysáváním posypat koberec na půl hodiny - bude 
vonět
 Stříbrné nádobí se bude lesknout - škrob + voda.

Dobré rady na každý den
Kuchyň bez výparů.
Snadno a rychle se nepříjemných výparů a pachů zbavíte, když na plotně 
ponecháte chvíli povařit vodu s octem, do které přidáte lžičku skořice. 

Loupání česneku.
Abyste si práci při loupání česneku usnadnili, dejte stroužky na chvíli do vařící 
vody. Potom už půjdou slupky dolů jedním pohybem.

Jak na cibuli.
Před krájením cibule si opláchněte a navlhčete prkénko. Tak vám éterické oleje 
nebudou tolik stoupat do očí. Používejte zásadně ostrý nůž. Jinak na něj budete 
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muset tlačit a tím se opět uvolňují nepříjemné štiplavé složky. Rozpůlená cibule 
vydrží v lednici pět dní jako čerstvá, pokud místa řezu potřete máslem a zabalíte ji 
do alobalu. Aby nevyklíčila, dejte do nádoby, kde se skladuje, kousek chleba. Když 
cibuli smažíte, rychleji zhnědne, jestliže ji předem posypete trochou hladké mouky 
a navíc bude hezky křupat.

Neviditelná škvíra.
Po vytaženém hřebíku zůstane ve zdi nevzhledná škvíra. Když nemáte čas na 
rozdělávání sádry, zkuste zeď opravit za pomoci papírového kapesníku. Utrhněte 
malý kousek, zmačkejte přibližně do velikosti škvíry a strčte dovnitř. Přečnívající 
části odtrhněte. Pak papír navlhčete vodou a opatrně zatlučte kladívkem. Při 
běžném pohledu si porušené zdi nikdo nevšimne. 

Fénem proti prachu.
Starší radiátory se mezi jednotlivými žebry pravidelně zanášejí prachem, který se 
špatně utírá. Zkuste to pomocí fénu: nejprve položte pod radiátor noviny a fén 
zapněte na nejvyšší výkon i teplotu. Prach snadno odfouknete, zůstane na 
novinách, které vyhodíte. Mastné nečistoty se zahřejí a potom už je lehce 
odstraníte hadrem navlhčeným ve vodě s pracím práškem. 

Tkaničky se třepí.
Pokud máte tento problém, smotejte konce tkaniček k sobě a potřete je 
lakem na nehty. Budou se pak navlékat jako nové. 

Zubní pasta čistí i léčí.
Zubní pastou snadno vyčistíte gumové části tenisek. Naneste ji na špinavá místa 
starým zubním kartáčkem a vydrhněte hadříkem.  
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